

男子参加公司年会饮酒后身亡 被判自担主要责任

监控显示其向他人敬酒26次



年终岁尾,很多公司会举行聚餐等团体活动。2023年1月,男子杨某在四川攀枝花市参加公司年会,在聚会中大量饮酒,后身体出现不适,送医抢救无效死亡。

后经司法鉴定,认定杨某死亡原因为急性乙醇中毒合并呼吸道胃内容物吸入堵塞窒息死亡。家属认为,公司未及时就医、无人看管是导致杨某死亡的直接原因,公司对其死亡存在过错,于是向法院起诉索赔。

3月22日,红星新闻获悉,法院一审认为,杨某作为完全民事行为能力人应自担主要责任,公司未完全尽到必要的注意、警示和救助义务,承担20%的赔偿责任,判决公司赔偿24万余元。公司不服上诉,攀枝花中级人民法院近日二审判决,维持原判。

事发:男子参加公司年会聚餐大量饮酒后送医抢救无效死亡

1969年出生的杨某是某公司员工。2023年1月13日,其所在公司在召开年会后组织员工到一家餐厅聚餐。期间,杨某大量饮酒。

据现场监控视频统计,杨某共向他人敬酒26次,杨某独自饮酒3次,他人单独向杨某敬酒4次,他人向杨某所在桌敬酒8次,杨某与他人共同饮酒(无法认定敬酒情况)8次,杨某主动加入饮酒1次。

2023年1月13日21时11分起,杨某开始出现醉酒状态。21时20分,李某、许某扶着杨某离开餐厅。其后,在餐厅门口,封某、曹某、许某、李某陪同杨某在路边等待出租车,期间,杨某已瘫坐在地。随后,许某、曹某、封某先后离开,李某留在原地陪同杨某。

当晚10时10分左右,周某给杨某来电,在李某接听电话并告知未打到车后,周某即准备开车来接杨某。22时30分,周某到达餐厅门口,在查看杨某状态后致电公司曹经理。曹经理告知将杨某送回公司。

随后,李某致电公司法定代表人封某,询问处置办法,封某告知将杨某送回公司休息室。22时37分,周某驾驶轿车搭载李某、杨某驶离。22时48分,周某、李某、杨某到达某小区门口,在与门口保安简短交流后进入小区。

进入小区后,李某致电封某,封某安排了两名保安帮忙欲将杨某送到公司休息室。两名保安到达现场之后,担心出事,李某再次致电封某,封某要求李某将杨某送医。23时20分,封某通过微信向李某转账1500元,并告知李某“你在医院看看,不够再给我说”。

23时25分,周某驾车搭载李某、杨某离开某小区。23时33分52秒,周某驾驶汽车搭载李某、杨某到达某医院。医院急诊病历载明“患者陪伴诉,10分钟前患者出现呼之不应,无自主呼吸及自主动作,面色发绀,陪伴遂将患者送入我院抢救。”2023年1月14日0时22分,杨某死亡。

同月14日凌晨,辖区派出所接到报警称:在某医院急诊科有一人因抢救无效死亡。接警后,派出所立即指派民警处警,并联系分局刑侦、法医进行现场勘验。后经分局法医现场勘验和调查走访排除刑事案件可能。

2023年3月10日,某司法鉴定中心作出司法鉴定意见书,认定:送检(心血)中定性检出乙醇,含量为490.74mg / 100ML。3月20日,司法鉴定中心作出司法鉴定意见书,认定杨某死亡原因为急性乙醇中毒合并呼吸道胃内容物吸入堵塞窒息死亡。

事发后,杨某的母亲龚某认为,公司并未及时送医、无人看管是导致杨某死亡的直接原因,公司对杨某死亡存在重大过错。因此,龚某向法院起诉,请求公司赔偿。

判决:本人应自担主要责任公司承担20%责任赔偿24万余元

攀枝花市东区人民法院一审认为,某公司作为聚餐活动的组织者,根据民法典第一千一百九十八条第一款“宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所的经营者、管理者或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任”的规定,对聚餐活动负有相应的安全保障义务,应当在危险的预防、控制以及救助等多个方面提供安全保障。

本案中,第一,某公司作为聚餐活动的组织者,向参与聚餐的员工提供酒水,对聚餐过程中可能出现的醉酒情况,负有注意和警示义务,然而杨某聚餐过程中大量饮酒,某公司并未及时劝阻提醒。

第二,某公司作为聚餐活动的组织者,对于醉酒员工负有照顾和救助义务,然而在杨某出现醉酒状态后,某公司并未及时采取送医就诊等合理处置措施。

第三,根据查明事实,杨某在2023年1月13日21时11分即出现醉酒状态,并在离开餐厅后打车过程中一直瘫坐在地,失去自控能力,某公司不仅未及时将其送医醒酒,反而安排员工将其送回工作场所,直至2023年1月13日23时33分52秒方才送至医院,延误了救治时间。基于此,本院认定某公司未完全尽到必要的注意、警示和救助义务,应承担侵权损害赔偿责任。

杨某作为完全民事行为能力人,是自身生命健康的第一责任人,对自身酒量、身体状况以及过量饮酒的可能后果均应有充分的认识,但其在聚餐过程中没有引起足够重视并加以控制,对于死亡后果,其应自担主要责任。综合考量某公司的前述过错,聚餐期间杨某多为主动饮酒,无证据证明其他人存在恶意劝酒、强迫饮酒行为,本院认定某公司应承担20%的赔偿责任。

综上,攀枝花市东区人民一审判决,某公司赔偿龚某医疗费、死亡赔偿金、被扶养人生活费、丧葬费、精神损害抚慰金、鉴定费合计24万余元。驳回龚某的其他诉讼请求。

一审判决后,某公司不服提起上诉,要求改判公司不承担赔偿责任。2024年1月16日,法院立案后,依法组成合议庭进行了审理。近日,攀枝花市中级人民法院二审判决,驳回上诉,维持原判。

据红星新闻

加沙停火决议加剧美以矛盾

联合国安全理事会25日通过第2728号决议,要求斋月期间在加沙地带立即停火,同时立即无条件释放所有被扣押人员。

安理会常任理事国美国当天投弃权票。以色列方面对美方没有投下反对票表示不满,并取消了一个高级别代表团的访美行程。美国方面对此感到“惊讶”,有官员认为以方“反应过度”。

安理会25日的决议草案由10个安理会非常任理事国共同提出。包括中国在内的14个安理会成员对决议草案投下赞成票,美国投了弃权票。

这是自去年10月7日巴以冲突升级以来,安理会首次通过要求加沙地带立即停火的决议。美方先前多次在安理会反对加沙地带停火相关决议草案行使否决权,拒绝国际社会关于立即停火的要求。

决议通过后,会议大厅内响起掌声。

第2728号决议要求斋月期间在加沙地带立即停火,以实现长期、可持续的停火。决议同时要求立即无条件释放所有被扣押人员,并确保对他们的人道主义准人,以满足其医疗和其他人道需求。决议还强调,亟需向整个加沙地带扩大人道主义援助、加大对平民的保护力度。

巴勒斯坦常驻联合国代表里亚德·曼苏尔在表决后说,这次表决必须成为挽救民众生命的转折点。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面在一份声明中欢迎决议通过,说这一组织“已准备参与双方立即交换被扣押人员的行动”。

美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德在表决后声称,决议不具有约束力。这一说法被联合国方面和中方代表反驳。联合国秘

书长副发言人法尔汉·哈克说,安理会决议“与国际法一样具有约束力”。

对于这份决议,以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹公开指责,强调“是哈马斯的屠杀导致了这场战争”“以色列没有挑起战争,也不想要战争”。

以色列总理办公室25日则在一份声明中批评说,美方投下弃权票是对其先前立场的“明显背离”。声明还宣布,本周即将访问美国的一个以方高级别代表团取消行程。

前一天,以总理本雅明·内塔尼亚胡警告说,如果美国不对停火决议行使否决权,他将取消以色列代表团的访美计划。多家媒体报道,这一代表团成员原本将与美方官员磋商以方拟对加沙地带南部城市拉法展开地面行动相关事宜,讨论以方对拉法开展军事行动的替代方案。

美国总统约瑟夫·拜登先前警告以军不要攻打拉法,否则将踩踏“红线”。内塔尼亚胡22日对到访的美国国务卿安东尼·布林肯说,即便没有美国支持,以色列也要对拉法发起地面进攻。

目前,以色列国防部长约亚夫·加兰特仍在美国访问,他的访美行程没有取消。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比则在表决后告诉媒体记者:“我重申,我们的投票不代表我们政策的转变。”

据路透社等媒体报道,美国民主党政府眼下正内外承压,来自国际社会甚至美国盟友的停火呼声越来越大,国内民主党人也对以色列政府的政策越来越不满。美国国会参议院民主党领袖查克·舒默14日痛斥内塔尼亚胡是“和平的主要障碍”,呼吁以色列政府换人。

据新华社

百业信息

业务咨询:张美宁 13998135841

便民服务

◆大兵搬家 全市连锁 024-88883333

医疗服务

◆带状疱疹咨询 13304058026 李大夫

◆痔疮、疝气咨询 82829202 安康中医院

店铺转让

◆皇姑680平铁锅炖牛头 18277722266

声明

◆本人周静将购买的沈阳恒大绿洲八期117#1-19-3的购房收据丢失,收据号码0275748,收据金额17000元,声明作废,出现任何后果与开发商无关。

◆沈阳市南台镇盛源婴幼儿园,统一社会信用代码:2101031587245959D,法定代表人:白金萍,地址:海城市响堂管理区东响委,成立以来未开展业务,经理事会议决定及上级主管部门批准,申请注销清算,由业务主管单位和会计师事务所组成清算组,请债权人自本公告见报之日起45日内向单位清算组申报债权,逾期视为放弃债权。特此公告!

◆注销公告 海城市南台镇盛源婴幼儿园,统一社会信用代码:2101031587245959D,法定代表人:白金萍,地址:海城市响堂管理区东响委,成立以来未开展业务,经理事会议决定及上级主管部门批准,申请注销清算,由业务主管单位和会计师事务所组成清算组,请债权人自本公告见报之日起45日内向单位清算组申报债权,逾期视为放弃债权。特此公告!

◆注销公告 铁岭市三江口农场兴工经贸有限公司,统一社会信用代码:211224110225 经营者:铁岭市三江口农场兴工经贸有限公司,住所:昌图县三江口镇内,联系人:卢俊强,电话:13470130657

◆注销公告 铁岭市三江口农场兴工经贸有限公司,统一社会信用代码:211224110225 经营者:铁岭市三江口农场兴工经贸有限公司,住所:昌图县三江口镇内,联系人:卢俊强,电话:13470130